

# 精河县阿合其农场 西瓜文化旅游季活动启幕

本报博乐讯(记者王辉 实习记者阿里旦 通讯员高玲)6月20日,精河县阿合其农场人流如潮,各族群众和游客齐聚广场,吃西瓜、卖西瓜。当日,精河县阿合其农场“锦绣山河·和美瓜乡”西瓜文化旅游季系列活动开幕。

当晚,各族群众齐聚一堂,共同分享丰收的喜悦,领略独特的民俗风情。活动精心设置了集市展示区、瓜田夜色区、瓜香瓜趣区等活动区域,并开展了西瓜套圈、西瓜投篮、“吃瓜群众”等趣味游戏,烤羊肉串、手抓饭、凉皮等特色美食,诱人的香气弥漫在瓜田夜色中,让群众在品尝美食的同时,感受浓郁的乡村烟火气。伴随着欢快的音乐,精彩的文艺表演轮番上演。

舞蹈《起舞盛世》、歌曲《好日子》、马头琴齐奏《万马奔腾》等精彩节目赢得观众阵阵掌声。

“这次来博州旅游,听说阿合其农场有西瓜节,特地来转转,当地的西瓜非常甜,准备带回去给家里人尝尝。”来自重庆的游客王世杰说。

活动中,阿合其农场举行了精河县果小其西瓜种植协会揭牌仪式,并于近期与南京交通广播电台签订销售协议。精河县阿合其农场农一队党支部书记刘利平介绍,“通过和南京交通广播电台合作,预售3200个西瓜,着手将于7月1日发往南京,今后我们也将不断优化种植品种,提升种植技术,让西瓜又大又甜又好吃。”

近年来,阿合其农场积极调整种植

业结构,扩大特色农产品种植面积,加大品牌宣传推介力度,坚持“政府搭台,多方参与,群众受益”原则,以瓜为媒推动农旅融合发展,助力农民增收,积极打造阿合其西瓜品牌培育生态游、乡村游、观光游、休闲游、农业体验游等农旅产业,形成以农促旅,旅游兴农的发展之路。

阿合其农场党委副书记、组织委员吴瑶瑶表示,举办西瓜文化旅游季系列活动,希望通过文化节的宣传与推广,进一步提升阿合其西瓜知名度和美誉度。借助文化节搭建平台,促进农产品销售,带动农民增收。此外,文化节也是展示农场文化、民俗风情的重要窗口,推动乡村旅游发展,助力乡村全面振兴。

- ① 果小其西瓜种植协会揭牌。
- ② 开幕式文艺表演。

(记者王辉 摄)



## 歌声飞扬,青春绽放

# 自治州美育艺术节青少年合唱比赛落幕

本报博乐讯(记者孜丽亚尔·居来提、王腊梅)6月20日,博乐市第七小学歌声悠扬,自治州第一届美育艺术节青少年合唱比赛圆满落幕。

本次比赛吸引了全州29所学校上百名师生参与,共设置幼儿组、小学组、初中组、高中组及“星星”学生组五个组别。

随着庄严的国歌声响起,比赛拉开帷幕。29支参赛队伍依次登台,各展风采。幼儿组的学生们用稚嫩的童声唱响《祖国祖国我们爱你》,纯真的笑容与整齐划一的动作,萌化了在场的每一位观众,现场不时发出阵阵掌声;小学组带来的《天地光》,歌声坚定有力,展现出新时代少年儿童对未来的憧憬与担当;初中组演绎的《声声慢》,和声优

美婉转,将古典韵味展现得淋漓尽致;高中组的《强国一代有我在》气势磅礴,唱出了青年学子的壮志豪情与蓬勃朝气。

值得一提的是,以特殊教育学生为主的“星星”学生组带来的《心灵之光》,纯净的歌声如同一束温暖的光,照亮了现场每个人的心灵,赢得了全场最热烈的掌声。

比赛曲目丰富多样,既有《如愿》《红星闪闪》等红色歌曲,让青少年在歌声中传承红色基因,感受革命先辈的精神力量;也有《玉盘》等蕴含深厚文化底蕴的作品,展现了中华优秀传统文化的独特魅力;更有《博尔塔拉的孩子》等原创歌曲,以音乐为桥梁,讲述博州故事,抒发对家乡的热爱之情。青少年们的

精彩演绎既展现了个人的艺术才华,也体现了团队协作力量,成为“以文化人、以美育人”教育理念的生动实践。

“这次比赛对我来说是一次宝贵经历。备赛过程虽然充满挑战,但和队友一起攻克难题、反复打磨作品的日子,让我收获了远超比赛本身的成长。站在舞台上的那一刻,既紧张又兴奋,当看到评委老师认可的眼神,所有的付出都变得值得。”博乐市实验中学学生伊力达尔·海米提说。

“我们将以此次活动为新起点,持续创新美育实践形式,推动五育并举向更深层次发展,让美育的种子在校园里生根发芽、开花结果,为青少年的成长之路点亮艺术之光。”博州教育局教育科负责人田璐说。

# 4821名博州 学子参加中考

本报博乐讯(记者孜丽亚尔·居来提、王腊梅)6月21日,我州2025年中考拉开帷幕。4821名考生执笔赴考,全州共设4个考区、7个考点、195个考场。

在博乐市第二中学考点外,考生、老师、家长早在此等候。九时许,家长化身“后勤兵”,与孩子反复核对文具袋里的必备物品;考生则争分夺秒复习,背诵声、翻书声与偶尔爆发的爽朗笑声交织成考前交响曲。九点半,老师们一边为考生加油,一遍叮嘱注意事项,在家长们此起彼伏的加油声中,考生们意气风发地走进考场。

博乐市第六中学考点外,送考队伍组成“人墙”。考生崔家豪妈妈张美凤高举印有“金榜题名”的红色手幅,声音哽咽却坚定:“愿孩子们落笔生花,笔下皆是锦绣前程!”现场,有的家长特意穿上旗袍,寓意“旗开得胜”;有的举起向日葵,期盼“一举夺魁”,缤纷的祝福标语与绽放的笑颜,成为考场外最美的风景。

随着清脆的铃声划破长空,首场考试落下帷幕。考场大门缓缓敞开,人群中,考生张帆步伐轻快,眼中闪烁着自信的光芒,兴奋地与同伴击掌庆祝:“考试内容都在复习范围内,考得超顺利。希望接下来每场都稳扎稳打,考上心仪的高中!”

为保障中考顺利进行,公安、消防、卫健等部门各司其职、通力协作,全力为考生保驾护航。在各考点,公安部门安排专人进行巡查,规范非机动车辆停放,对占道经营进行整治,同时严查各类违规宣传、散发广告等行为,为广大考生营造安静、安全、有序、畅通的出行环境。

## 什么样的西瓜更甜?

夏日,甜润多汁的西瓜广受喜爱。市场上的西瓜大小不一、品种繁多,什么样的西瓜会更甜呢?

影响西瓜口感的因素有产地自然环境、栽培技术和品种等。气候条件影响西瓜糖分积累,如新疆、宁夏等地昼夜温差大、光照强,西瓜糖分积累更充分,口感更甜;水分条件也很重要,西瓜果实膨大期需水量达到顶峰,而成熟期则需控水,适当干旱有利于糖分积累;土壤肥力与西瓜甜度关系也很密切,有机质含量高的土壤利于西瓜生长和品质提升。

知道了什么样的西瓜更甜,还得会挑选才行。一般来说,“一看二听三摸”能帮助我们挑出满意的西瓜。

一看外观,首先要看西瓜的脐部和瓜蒂。如果都凹陷较深,大概率就是好瓜,瓜蒂若是卷曲的,相对口感较甜。脐部越小越好,反之,底部圆圈越大、皮越厚,口感欠佳的可能性较大。

二听声音,用手拍打西瓜,如果发出“砰砰”的浑厚响声,基本就是熟瓜;发出“当当”的清脆响声,多半是生瓜;发出“噗噗”低沉响声,多是过熟的西瓜。

三摸瓜皮,用手指摸瓜皮,瓜皮滑而硬是好瓜,瓜皮黏或发软就是次瓜。

来源:《人民日报》

孕早期饮酒可能影响胎儿神经系统发育

芬兰赫尔辛基大学日前宣布,该校参与的研究表明,孕早期接触酒精可导致胚胎细胞基因表达和代谢发生变化,尤其对未来发育为神经系统的细胞影响显著。这一发现再次强调了备孕期间及孕早期戒酒的重要性。

赫尔辛基大学与东芬兰大学的研究人员在实验室环境下让人类多能胚胎干细胞分化为内胚层、中胚层和外胚层。外胚层最终发育成机体的大脑、神经、皮肤等,中胚层发育成心脏、血液、肌肉和骨骼等,内胚层则发育成肺、肝、胰腺和肠等。随后,研究人员将这些细胞暴露于两种不同浓度的酒精环境中,模拟酒精对胚胎发育的早期影响。

研究结果显示,酒精浓度越高,对细胞基因表达和代谢的干扰程度越大。其中,外胚层细胞受影响最为明显,出现了与神经系统异常相关的基因变化。这些变化可能与胎儿心脏发育异常、胼胝体发育不全及前脑无裂畸形等先天性疾病相关。

研究负责人、赫尔辛基大学副教授伊娜·卡米宁-阿霍拉说,这项研究提供了酒精在怀孕最初几周即可能引发发育障碍、尤其是胎儿神经系统发育障碍的证据,“这段时间,女性往往尚未意识到自己已经怀孕,因而在此期间避免饮酒具有重要意义。”

此次研究是芬兰科研机构一项长期研究项目的一部分,旨在揭示酒精对人类早期发育过程及后续健康的具体影响。相关研究成果已发表在国际学术期刊《疾病模型与机制》上。(新华社)